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Kisdedóvónk ügye.
Folyó évi február hó 14-én meglátogat­

tam a helybeli kisdedóvót és reggeli 9 */, 
órától déli 12 */2 óráig tartó ott idózéseni 
alatt az óvoda derék felügyelőnőjéhez in­
tézett különféle kérdéseim folytán azon ör­
vendetes meggyőződésre jutottam, miszerint 
az intézet fölszerelése a kezdet nehézségeit 
számításba nem véve is megtelel a ezélnak 
és hogy a felügyelőnőnek Erdélyi Ezséhet 
kisasszonynak megválasztásával a nemes 
város igen szerencsés volt, mert annak ta­
pintatos eljárása és mély szakavdtottsága 
már eddig is bámulatos eredményt képes 
fölmutatni, mind annak daczára, hogy 
napról-napra új ovonezok érkeznek, és igy 
új kis zsarnokból kell a honn megszokott 
ferdeségeket gyomlálgatni; én nem azt ve­
szem föeredménynek, hogy egyik másik 
korán fejlődő kisded a betanult verseeskét 
értelmesen és csinosan elmondja, a mi 
egyébiránt szintén nem tartozik a legkőny- 
nvebb feladatok közé 3—4 éves kisdedek-•r
nél; én a fő és a legszebb eredményt ab­
ban látom elérve, hogy ezen végtelen kü­
lönnemű elemekből alkotott kis sereg, ily 
rövid idő alatt. annyira hozzá van szók-
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tatva a rendhez és fegyelemhez, hogy az 
ujonau jöttékét is csak arról lehet fölis­
merni, ha bámulva nézik, midőn a régeb­
biek valami már szokottabb mozdulatot 
egyöntetű ügyességgel végeznek.

A nap, mely nekem annyi élvezetet 
nyújtott, szerda lévén, a napi rendszerint 
számgyakorlat tartatott, s mondhatom, oly 
alapos és tapintatos modorban, mely sze­
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Jól mondjátok . . .
Jól mondjátok, csak egy költő vagyok, 
Szegény ember dúsgazdag világba'; 
Becsület a a lant csupán sajátom ,
Kár, hogy éittiik initsem adnak már ma; 
Elveszhetni ezek mellett szépen 
Az embernek — ha úgytetszik éhen!

Jól mondjátok, csak egy költő vagyok, 
Aki midőn szeretetröl zengve 
Feltüntetem annak nagy mesterét,
8 hivatkozám az isten emberre: 
Gúnykaczaj lön szent érzolmim ára,
8 üres viszhang lantomnak dalára.

Jól mondjátok, csak egy költő vagyok, 
Aki hogyha zengtem barátságról,
Meleg szivem eme szentségéről,
A nagy isten nagy adományáról:
Halálos tőrdöfést attól nyertem,
Kivel annyit foglalkozott lelkem

Jól mondjátok, csak egy költő vagyok , 
Aki elég botor, elég kába —
Erényekről papolni szüutclen , 
Süketeknek fajtalan világba';
Igazságról, hol igazság nincsen,
Vagy ha vau is: jó nehéz bilincsen!

rint nem lehet a kisdedeknek tiszta fogal­
mat nem nyerniük a mennyiségekről. És én• W C*

részemről egyebet nem is tehetek. mint 
hogy a nemes városnak több ilv szeren­
csés választást. az intézet derék vezetőjé­
nek pedig állandó egészséget, erőt és buzgó 
kitartást kívánjak.

\  an azonban egv körülmény, a mit 
hallgatással mellőznöm nem szabad még 
akkor sem, ha Klauber ügytársam azon 
állításával jönnék is ellenkezésbe. ..liogv 
legkevesebb a mit az intézetben találtam — 
a kisdedek valónak* , én pedig az mondom, 
hogy minden van. csak hely nines, mert 
az én jelenlétemkor az óvonezok száma 
már 76-ra rúgott, s azóta bizonyosan ha­
ladja a 80-at, ez pedig azon két szobára, 
melyeknek egyike igen is kicsiny, sokkal 
nagyobb szám, minthogy ezt még maga­
sabbra emelkedni engedjük, ha azt akar­
juk. hogy kicsinyeink egészsége ne veszé­
lyeztessék. Az óvoda szobái csak akkorw
látszanak nagyoknak, ha egészen üresek, 
de ba a kis sereg beállít és a maga gya­
korlatait végzi, minden zuga zsúfolásig meg­
telik.0

Es igy nem marad más hátra, mint élj 
és pedig nagyobb számú kisdedó vödé kréd 
minél gyorsabban gondoskodni, annál is 
inkább, mert közeleg a tavasz, közeleg a 
munkaidő, a midőn a szegényebb sorsú 
munkás emberek is édes örömest bíznák 
gyermekeiket a kisdedóvó gondozására, 
hogy maguk az élelem keresés után lát- 
hassanak és kisdedeiket a veszély ellen.
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mely azokat, ha magokra hagyatnak, fe­
nyegeti . megóvhassák.

Jól mondjátok, csak egy költő vagyok, 
Minek is egy költőt számba venni?... 
Ki sorait sziv-könyével írja,
8 egyebet sem tud, csak keseregni; 
Keseregni .annyi rút gazságon, 
TÖprenkedni letűnt igazságon.

Jól mondjátok, csak ogy költő vagyok 
Ah de miért panaszkodom ennyit? 
Hiszen a jövőre ha gondolok: 
Gondolatom fájdalmakat enyhít:
Mert verseim dijaiból tán a 
Koporsómnak kitelik majd ára !

Pali úrfi legénykora.

• • • •

Beszély.

Irta egy no.
A mit itt elbeszélek, szóról szóra igaz volt. De 

gyöngéd tekintetek tiltják, hogy megnevezzük azon 
helyet és időt, melyben Pali úrti legénykora sze­
repelt.

Atyja megyei orvos volt, mély értelemmel az 
orvosi tudományban, legalább a világ tudósnak tar 
tóttá: tehát mint ilyen, ö is tudományos embernek 
akarta utolsó szülött Kát nevelni. Élt pedig az öreg 
orvos úr 111 évig, ha igaz, legalább Pali ha azt 
állította.

Mire Pali úrti a hetedik iskolát bevégezte, atyja 
már igen gyönge volt: fölküldte hát levélkisérettel

Tudom, számosán találkoznak, kik etrv- 
szerűen azt mondják: „nem lehet, mert 
nem rendelkezünk annyi pénzzel**, mások 
ismét az idő rövidségét hozzák mentségül , 
pedig egyik mentség sem alapos, mert ha 
egv 50,000 lélekböl álló község négy vagy 
öt kisdedóvót akar felállítani, azt megteheti 
bármely hónapban, csak akarnia kell: de 
legkönnyebben m eg teh e ti most, miliőn 
liyörgy napja, a szállás változtatás legna­
gyobb ideje következik. — most csak akarni 
kell a nemes városnak és april hóban már 
akár mindenik városrészben állíthat óvodát.

Azonban ne méltéztassanak félreérteni, 
én nem olv költséges óvodák rögtöni föléli- 
litását értem, mint a milyennel bála az ég- 
nek egygyel már rendelkezi.i.k . hanem in­
kább • menházakat a munkás-nép kisdedei 
számára, mert ezek vannak leginkább min­
denféle veszélynek kitéve addig, inig szü­
lőik a napi munkát végzendők, az isten 
oltalmára bizzák őket. Ki nem emlékezik 
közülünk esetekre, liogv a szegény napszá­
mosig munkájáról hazatérve, egyik gyér 
mekét. kit a másik játékból megölt. halva 
találta, vagy bog) magukra hagyott kis­
dedek a szülői házat felperzselték. Mindezen 
és még számtalan ebhez hasonló szomorú 
eseteknek elejét vehetjük. ha kellő számú 
óvodát vagv menbelvet. állítunk. különö- 
sen a nyári munka tartamára, mert télen 
át a munkás-nép is csak jobban gondját 
viselheti gyermekeinek. Más városokban
szintén vannak már ilynemű menlielyek, » *
melyekbe a napszámos-nép korán reggel 
beadja gyermekét és csak este viszi haza , 
ha munkájáról visszatért. Az ilyen mellbe-•I V
Becsbe, az orvosi egyetembe. Pali úrti nem soká 
volt ott; gyönge természete lévén, a boneztereraben 
megesömörlütt, azután szépen haza ment, — a z  
öreg úr nagy szomorúságára, ki Pali ráfiból erő­
vel doktort akart csinálni.

Azután , szintén levél kíséretébe í , — mert meg­
jegyzendő: széles ismeretségei voltak az öregnek, — 
leküldte Pestre is Pali fiat, tudniillik kántor-segéd­
nek, mert Pali úrti tudott mindenféle hangszeren 
játszani, de ha valaki hallgatta, bizonyosan baja 
lett tőle.

De Pesten sem soká volt Pali úrfi, mert azt 
állította, hogy a sok énekléstől mell ictegséget kap, 
vagy annak fajúit meg tüdeje, a ki öt hallotta éne­
kelni . bizonyosan nem állíthatjuk; elég az. hozzá , 
szépen hazament.

Az öreg úr már akkor az utolját járta; pár 
nap múlva átköltözött másvilágra.

így történt, hogy Pali úrfi önálló ember, a 
maga ura lett. Annak következtében, gondolta, hogy 
majd kipiheni magát a szülői háznál a sok tanulás 
után, legalább pár hóig otthon mara 1.

Volt egy kis házi kertjük : fogta magát, dohányt 
termesztett benne, mert nagyon szeretett dohányozni 
Mindig a szájában volt pipája. — Igen, de csak 
szóval termesztette Pali úrfi a dohányt. ö nem sze­
retett semmit dolgozni. — Szegény Anna húgának 
gyűlt meg a baja; neki kellett ültetni, öntözni, ka­
pálni. leszedni, fölfűzni, szárítani, összerakni, meg 
vágni, lábasban megpirit.’iii, azt.in bcpáezolni kávé-, 
méz-, eezet és pálinkával, ki tudja még mivel; de 
Pali úrti a sokféle műtéteket pipaszóval nézte végig.



Íven a kisdedek vairv a szülök által velük 
beadott napi élelmi szerrel tápláltatliatnak . 
vajfv a patrnnns által adott közös étkezés- 
ben részesíttetnek. vugy a szülök által be­
fizet, tt nébánv krajezárért mernek egv kis 
illek •• levest vagv m is eledelt. Bár inelvi- 
két fogadná el a nemes város ezen hároml
módnak . mindenikével segítve volna a 
munkás osztálvon, és mindenike által biz- 
tositva volnánk az ellen is. hogy házunk 
a szomszédéval együtt túl ne hevittessék.

I lel\ i>é<jiil bérbe lehetne venni bármely 
házat . melynek tágas udvara és legalább
annvi födött helve van, a menn\i 70—80• • • 
gvernieket kellemetlen idő alkalmával be- 
fogadhat és megóvhat. Bútorzatul is elégr* ” “
lenne minden ilven intézet számára annvir •
szék vagv alacsony pad. mennyi a növen­
dékek száiinínak megfelel, egy pár asztal 
és egv pár szekrény. Felügyelő nőül bár- 
melv ismert beesületességíí no szolgálhatna, 
ki mag.ának a már fönnálló intézetben a 
gvcnm kekkeli rendszeres bánásmódot né- 
hány napi segédkezén alkalmával elsajátítaná.

Arré»l. h,»g\ a tő felügyeletet és az inté- 
zetek szorgalmas látogatását a helybeli jó­
tékony nöcgvlet édes örömest magára vál- 
lahiii és annak gondozásában mindenkor 
segédkezet nyújtana, annál is inkább meg­
vagyok győződve, mert még eddij* semmi 
nemes ezél elérésénél magát ki nem vonta , 
hanem mindenütt a legnagyobb készséggel 
és ügyszeretettel karolta föl az alkalmat 
a nemes tettre.

Az igy fölállított szükségbeli kisdedóvók 
mim! megannyi alapot képeznének a jövő­
ben tökéletesen felszerelendő kisdedóvók­
nak, mert én legalább azon meggyőződés­
ben szeretek élni, hogy a nemes város nem 
fog megelégedni azzal, hogy már egy óvo­
dája van. melyben 70 80 gyermek elfér,
és nem fogja tejét babéraira lehajtani, hogy 
azokon nyugodjék, hanem legelső teendői 
közé sorolandja a már megkezdett üdvös 
müvét lehetőleg gyorsan folytatni, ha ma­
gát azon szemrehányásoknak kitenni nem 
akarja, hogy néhány kaputrokkos gyerme­
keinél gondoskodott, a többiével pedig mit- 
sem törődik.

Kecskemét, 1872. febr. 20.
Dr. D. Zi.

Anna buga zúgolódott, hogy ö neki azokért a ha­
szontalan dolgokért, miket Pali úrti is megtehetne, 
pénzes varrásokat kell abban hagyni: hóimét szerzi 
be majd a szükségeseket?!

De Pali úrti igen különös szavakkal nyugtatta 
meg Anna húgát.

így töltötte Pali úrfi a pihenő időt . járván a 
faluban egyik háztól el. a másik házhoz he, pipa 
szóval, mivel N faluban több közhírt kos lakott; 
jelesen özvegy Bertalan úrhoz szeretett menni, mert 
ott két szép lány volt a háznál, Piroska és Mariska, 
azoknak tette a szépet, főleg Mariskának, a hogy 
tudta.

Egyszer aztán Pali úrfi anyja megunta fia 
kívánságait, a sok mindenféle szolgálatokat telje­
síteni ; megmondta fiának: nézzen valami kenyér 
után, ö nem tarthatja, mert maga is a lánya keze- 
mnnkájából él.

Pali úrfi a dolgot igen szivére vette, mert neki 
a ninesröl nem szabad volt szólani. l ’gy volt ne­
velve. Parancsolta hát Anna húgának, mossa össze 
az ö fehér-ruháit.

itthon !
Majd elmegyek. s nem tudom mikor láttok

Szerette egy kicsit ijesztgetni anyját és hu 
gát, hogy ö nem jön többé haza. — Majd rám 
szorul még anyám! — szokta Pali úrfi nagy elhiza 
kodva mondogatni.

Elment tehát egyik mostoha bátyjához; — mert 
megjegyzendő, hogy atyjának három felesége volt, 
még pedig Pali úrfi édes anyját nyolezvan éves ko-

Szervexkedési mozgalmak.
Folyó hónap 19. és 21 ik napjaira kitűzött válasz­

tások megtartattak: a törvényhatósági bizottságnak 
választás alá eső tagjainak megválasztása folyó hó 
19-én az első és 2 ik kerületben, 21-én pedig a 
3-ik és 4-ik kerületben , a választó polgárok igen 
nagy részvéte mellett megtörtént.

I. kerületben választatott 24 bizottsági tag, 
a megválasztottak névsora e következő: Sántha 
László, Salamon Imre, Szalkay Gerő, Szappanos 
Klek, Kubinyi Konrád, Mády Pál orvos, Parragh 
Gedeon tanár, Petiid Ferenez, Szeless Ferenez, 
Singer Bernát, Szilády Lajos, Szinnyai Imre, 
Horváth Péter ügyvéd, Keresztes Endre, Kálniezki 
János, id. Kovács Gábor, Gömöry Frigyes, Héj- 
jas István, Iléjjas Pál. Horváth György mérnök, 
Aág Mihály, Bene Sándor, Dukai György, Fehér 
Péter tanár.

II. kerületben választatott 22 bizottsági tag, 
kiknek névsora iin ez: Csikai Sándor. B. Kovács 
István, Katona Zsigmond, Hankovszki Sándor, 
Kulcsár .Sándor, K. Szabó István, Molnár László 
tanár, Ági László, Gyenes András, Quirini Mik­
lós, Dúgár János, Nagy Sándor szabó, Papp 
György, Grosz Sándor, Ötvös János, Györffy 
Pál, Nagy László ügyvéd, Nagy Imre, Sz. Tóth 
János, Brüller Bernát, Kovács László ügyvéd. 
Fazekas László tímár.

HL kerületben választatott 18 bizottsági tag, 
névszerint: Gyenes Ferencz, Bagi László, Csillén 
Benő, Dömötör Klek, (.'seb György, Sándor Já ­
nos, ifjabb Szabó László, Csertő János, Mayerü 
János, Huszti Pál, Proliászka Ferenez, ifjabb Cs. 
Tóth István, Valk József, Csabai József, Nagy 
András, Pátkai Sándor, Szelei János, Dunszt Fe­
renez.

l \ r. kerületben választatott 22 bizottsági tag, 
kiknek névsora következő; Tóth József, Lestár 
Péter, Madarassy László, Tasi Péter, Gyenes Imre, 
Milhotfer János, Végh József, Horváth Béla, Csorba 
Mihály, P. Fekete János, Schwciger Jószef, Kiss 
László iparos, itj. Polotini János, Csillag Antal, 
Benkő János, Szűcs Imre, Molnár Lajos, II. Kiss 
János, Dnbeez János, Bábiezki János, Major Ist­
ván , Bolyos Ferenez.

Közöljük ez eredményt azon megjegyzéssel, 
hogy előbbi közleményünkben tett észrevételünk 
beteljesedett: mindegyik párt saját jelöltjeivel lé­
pett tol, a másik párttól teljesen elszigetelten. I. 
kerületben 543 választó közül 48<» vett részt 
a szavazásban s a balpárt győzött 42 szavazat­
többséggel; II. kerületben 538 választó közül 43G 
jelentkezett s ugyanazon párt tökéletes diadalt ara­
tott; HL kerületben 415 választó közül 372 vett 
részt s szintén a balpárt 51 szavazattöbbséggel 
győztes maradt; IV. kerületben 521 választó kö­
zül 409 jelentkezett s a jobbpárt átaláuos többség­
ben — de csakis egyedül itt — maradt a küzdtér­
nek ura.

A megválasztottak még most az igazoló és 
bíráló választmányok borostájának művelete előtt 
állanak, ugyanazért azok statisticáját jövőben 
adandjuk.

Szombaton, febr. 17-én Fekete Ferencz és 
neje jutalomjátékára , Herezeg Kálmán műkedvelő 
közreműködésével adatott „Tamás bátya kunyhója44

iában vette nőtt,; — azt mondják, szép vörös, szep­
lős lány volt Pali úrti édes anyja.

De kísérjük Pali úrfit, ki is mostoha bátyjához 
útazott, ki a szomszéd megyének egyik falujában 
kántor és jegyző minőségben foglalkozott.

Pali úrfi beállt bátyjához segéd kántornak, vagy 
mint akkor mondani szokták preeeptornak. Elég ma­
gas hivatal volt ez Pali úrfinak.

Volt a faluban egy pár csinos lány. Pali úrfi­
nak hamar a szemébe tűnt valamennyi, szaladgált 
hozzájuk, de Linkához legtöbbször. No mert mond­
juk meg az igazat. Pali úrfi is csinos legény volt, 
csak egy kicsit az anyjára hasonlított, de még sem 
volt olyan vörös.

Pali úrfi nagy gavallért játszott X faluban, mi­
nek az lett a vége, hogy kötelességeit elhanyagolta, 
mi a plébános úrnak igen feltűnt, főleg mikor azt 
beszélte Pali úrti a faluban , hogy Miukát akarja nőül 
venni. Mert köztünk legyen mondva: Pali úrfi any- 
nyira el volt magába bizakodva , hogy ha egy lány 
szóba állt vele, lett az bár kénytelenségböl, ö azt 
képzelte, hogy a lány fülig szerelmes belé.

Egyszer a plébános úr Pali úrfit remire akarta 
utasítani, t. i. kötelességre De ö bizony hetykén 
felelt a plébános úrnak, mint egy falusi jól nevelt 
gavallér, ki a pipa mellett tanulta minden tudomá­
nyát , de ki még lőréből sem hallotta a valódi mi- 
vcltséget. Hiába , Pali úrti gavallér volt. A plébános 
sem vette tréfának a dolgot: rögtön kiadott Pali 
úrfin; még a kántort is azzal fenyegette, hogy ha 
el nem kergeti magától Pali őcscsét, ö rajta is kiad.

Pali úrfinak nem volt mást tennie, összeszedte 
m agát,— nem kellett nagy készület, — rágyújtott pi-

jeles uépdráma, 6 felvonásban, Baeeher Stewe 
asszony regénye után írták Dunuinoir és D’ Ennery, 
francziáből fordította Országh Antal.

Vasárnap, febr. 18-án bérletszünetben adatott 
„Garabonczás diák*4 eredeti énekes bohózat, dalok­
kal és tánezezal 3 felvonásban, irta Munkácsi.

Kedden, febr. 2<>-kán két helybeli műkedvelő 
felléptével adatott az itteni színpadon először „Az 
utolsó nemzetőr44 legújabb bécsi életkép, dalokkal, 
3 szakaszban, 6 képletben, irta O. F. Berg, for­
dította Lukácsi Sándor.

< 'sütörtökön, febr. 22-én jótékony előadás fele 
részben a helybeli Nöegylet javára „A király há­
zasodik44, eredeti udvari vígjáték, 3 felvonásban, 
irta Tóth Kálmán.

Eleve figyelmeztetjük a t. színházi közönséget: 
hogy mához egyhétre, szombaton, inárczius 2-án 
Kovácsué asszony és Szinai Soma tehetséges szi- 
nésztagok jutalmára, Kada Elek, Kishalmi Fe­
renez és Gireli Zsigmond műkedvelők közreműkö­
désével színpadra kerül „E g y  zsidó  c s a lá d 44, 
a bécsi izr. községtől 200 aranynyal jutalmazott 
jellemrajz, (dráma) 4 szakaszban.

Értesítés.
A mily örömmel hirdettem múlt október hó 

30-ik napján, hogy a helybeli állami alreál-tano- 
dánál a felnőttek részére ez év téli szakán is tar­
tatnak előadások, és a mily megelégedéssel jegyez 
gettem be a jelentkezőket, kiknek száma a 32-ig 
nagynehezen mégis csak fölszaporodott, épen oly 
elszomorodott szívvel vagyok most kénytelen azon 
lesújtó tapasztalást nyilvánítani, hogy Kecskemét 
polgárai tanulni nem szeretnek, s miveltségöket 
emelni nem akarják , és hogy a semmit nem tudás 
érzetében is igen jól érzik magukat, mert még 
azon 32 hallgató közül is, kik magokat beíratták, 
alig jelent meg rendesen néhány, most pedig egy 
egész hét lefolyása alatt felénk sem nézett senki. 
Ennek következtében kötelességemnek érzem ki­
nyilatkoztatni, miszerint a felnőttek részére tartott 
előadásokat végkép beszüntettük.

Sajnálom, hogy Kecskemét városa polgárai 
ró l, reám mint helybeli születésűre azon szomoritó 
nyilatkozatot kell tennem a magas kormány előtt, 
miszerint nálunk a felnőttek oktatása fölösleges, 
miután itt a tudás és mivelödés vágya senkit sem 
gyötör. Hej pedig de ezifra számiakat, nyugtákat 
és számadási műveleteket látunk, de tarka fogal­
makkal találkozunk a természeti tüneményekről, 
de sok polgártársunkkal nem lehetne még elhitetni, 
hogy az ürge farka nem segít a tojás kizápulása 
ellen semmit.

Kecskemét, 1872. február 2D.
D r. I). R.

Tudósítás.
A kecskeméti iparos ifjúság önképzö egylete 

f. é. febr. hó 4-én közgyűlést tartott, melyben a 
többek közt Böszörményi Mihály elnök úr előter­
jesztvén, miszerint egyletünkben egy titkár szűk 
séges, ki a jegyzőkönyveket és más egyleti irato 
kát vezesse, s az elemi tantárgyakból felolvasást, 
illetőleg oktatást tartson. — Elnök úr ajánlá V. 
Kiss József tanító urat, kit is az ifjúság ismert 
mint a vasárnapi iskolák több évi buzgó tanítóját 
egyhangúlag azonnal megválasztatott, mire az ifjú’

pújára, aztán útnak indult gyalog-sorjában. Nem tu­
dom: eszébe jutott-e még Minkét nőül venni.

Haza menni mégis csak rostéit oly rövid idő 
után. Alig három hóig volt preceptor.

Elindúlt, aztán barangolt erre-arra, rokonainál, 
mig egyszer egy kisebb városon utazott keresztül, 
hol vándor színészek tanyáztak Fölcsapott színésznek. 
Az igazgató megörült neki; Pali úrfi könnyű testtel 
birt, hajlékony, még a lépéseket is X ugrással 
teszi, szóval igen ügyes. Lesz belőle jó komikus. 
Tanitgatták és próbálták a színészek; de Pali úrfi 
egyszerre többet akart tudni a többi színésznél.

röbbszöri próba után fölléptették Pali úrfit az 
úgynevezett „Falusi lakadalomban44 vöfélnek.

Mondogatták a színészek: helyes parasztlegény 
lesz belőle! A mellett nem nagy szerepe van, tud­
juk Ügyesen betölti.

Elkezdődött a darab. Mikor az a jelenet van , 
hogy a násznépe újongatva, tánczolva lép a szín­
padra, Pali úrfi igen ki akart magáért tenni, lobo- 
gÓ8 ingújjal , piros kendőkkel, rojtos dohányzaes- 
kóval, a mint befeszelgett a színpadra; egy itezés 
üveget magasan tartva kezében , X ugrásokkal 
közelegett a menyasszony felé, megakadt az egyik 
lába a másikba, puff, végig terült a színpadon. 
Kicsinybe múlt, hogy a menyasszony fejéhez nem 
vágta az üveget. Let! botrány és nevetés elég. 
Szegény igazgatónak minden reményei füstbementek: 
rögtön elbocsátotta Pali úrfit.

Haza ment. Útjában elég sok szép dolgot gon­
dolt, melyeket majd otthon székiben elbeszél, s a me­
lyek neki nagyon előnyére válnak.



ság öt több tagból álló küldöttség által meghiván, 
megérkeztekor az összes itjúság Által megéljenez 
tetett. Egyletünk elnöke elöadá titkárunk hivatá­
sát, melyre titkár úr rövid, de tartalomdús bekö- 
szöntoje mindnyájunk tetszésével találkozott.

ügyi incsnk f. é. febr. hó t» áu választmányi 
ülésünk volt, melyben a befolyt filléreink hova 
fordításáról \ égh József föpénztürnok úr a legpon­
tosabban beszámolván . tudomásul vétetett.

Egyszersmind jelenté föpénztárnok úr, hogy 
méltóságos Horváth Döme miniszteri tanácsos úr 
6 db. regénynyel az egyletet megajándékozá, me­
lyet elnök úr a jelenvoltak nevében megköszönt. 
Mely köszönetét titkár úr ezen találó szavaival 
toldá meg: megjelenik a jó honfi szellemileg ahol 
csak lehet, mint a fénylő napsugár, hogy áldást 
hozólag hasson a közszellemre!

Továbbá Fridrich István szabó mester úr egy­
letünk buzgó pártoló tagja tudtul adá, hogy ftiszt. 
Fóliák Ede, t. Lengyel Sándor, t. Kovács János, 
t. Balázsi N, kegyesrendi papok hazánkat érdeklő 
több hasznos könyvekkel, — a t. csizmadia ezéh 
pedig 3 o. é. forinttal ajándékozá meg egyletün 
két, melyre a jelenvoltak a legőszintébb szivbó 
jött éljenekkel köszönök meg a nemes buzgó szivii 
jóakarók ajándokát.

Ezután közügyeinkre szolgáló értekezlettel 
gyűlésünket befejeztük, azon óhajtással, hogy bár az 
itt elősoroltakon kívül, még több jóakarók nemes 
honfiúi buzgalma által, az oly sok reményekre 
jogosított egyletünk, mielőbb a legszebb felvirág­
zásnak örvendjen! hahók János,

egyleti jegy zó.

Irodalom és művészet.
* A .M a g y a r  fö ld ra jz i  t á r s u l a t41 ügyé­

ben több hazai tudós felhívást bocsájtott ki. A föl­
hívásban e társulat létesítésére velős szavakban 
szólítják tol a hazai közönséget. „Ideje, — mondják 
a fölhívok — hogy hazánkban is a közönségben 
érdekeltség költessék a földrajz iránt, hogy a föld­
rajzi ismeretek nálunk is nagyobb és nagyobb 
körben terjesztessenek.11 — S valóban, ha meggon­
doljuk, a mi a fölhívásban is érintve van, hogy a 
földrajzi tudomány a történelmi és természettudo­
mányoknak kapcsolatát s bizonyos tekintetben alap 
ját teszi, — melegen kell üdvözölnünk a kezdenie 
nyezöket. Óhajtjuk, hogy nemes tervüket siker 
koronázza! A társulat tagjai férfiak, nők, hatósá­
gok és testületek egyaránt lehetnek. A rendes ta­
gok évenkint 5 frto t, az alapító tagok pedig éven­
kint 100 frtot fizetnek egyszer mindenkorra a tár­
sulat pénztárába. A kik tehát városunkban e ne­
mes irányú társulat tagjai óhajtanak lenni , a szer­
kesztőségünknél levő ivre bejegyezhetik nevüket.

* A K is fa l  u d y - tá r s a s á g  folyó évi február 
11-én tartá 23-ik nagy gyűlését, mely alkalommal 
ismét két pályadijat tűzött ki. A drámai középfa­
jok elméletére 50, — s egy költői beszélyre 40 
aranyat. A jutalom csak azon mii szerzőjének ada­
tik ki, kinek müve nemcsak jobb lesz a többinél, 
de önálló becsesei is birand. A pályamunkák szo­
kott módon a Kisfal udy-társaság titkárához külden­
dők. Határidő 1872. decz. 31.

Először is Bertalan úrékhoz ment. Mariskával 
majd megújítja a viszonyt, (a mi még nem is volt!) 
Hiába csak az a legkedvesebb, mondogatta Fali úrfi. 
Mily nyájasak hozzám a lánykák. Az öreg úr min­
dig szívesen lát, szeret velem társalogni; Mariska 
mindig mosolyog rám. Még lehetek földes u r ! C sak 
bátorság!

A lánykák szobájába ment Fali úrfi. Szokott 
nyájassággal fogadták.

— Hol já rt, hol mulatott? kivel találkozott? — 
kérdi egyszerre a két kisasszony.

— Jaj kedves kisasszonyok, messzi jártam én; 
igen sokat láttam, tapasztaltam. Pozsonyban is vol­
tam a diétán. Ki leszek nevezve nem sokára pro 
fessornak Pozsonyba.

— Az igen szép lesz! — szólt Piroska s alig 
tarthatta volua vissza a nevetést; mert Pali úrti 
mindig a tanári állásról álmodozott. Azt hitte, hogy 
úgy hamarább hozzá megy egy földbirtokos lánya. 
Mindig úgy beszélt, hogy már bizonyos.

— Csak beszéljeu kérem, mulattasson ben 
nllnket!

— A többi között egy fényes bálban is vol­
tam. A szimóra alatt megszólított egy barátom, hogy 
én tánczoljak magyart. Ugyan kivel tánczolnék én 
ebben a német városban.

— Majd mutatok neked, — felelte barátom — 
egy csinos lányt, a ki igen jól tud magyart tán 
czolni.

Meghúzták a lassú magyart, akartam vagy nem , 
tánezolnom kellett. Mind körülfogtak a jelenlevők, a 
követ urak úgy tapsoltak, hogy a zenét fölülbaladta.

Értesítés.
Tatai Karolin k. a. uöveldéjében legközelebb 

felállított „ifjúsági könyvtár11 javára rendezett sors­
játék búzása, folyó hó 20-án végrehajtatott. Mi­
nélfogva kéretnek az érdekelt sorsjegytulajdono­
sok, hogy az intézet helyiségébe elfáradozni mél- 
tóztassaunk , és megtekintvén a húzás eredményét, 
uetáui nyereményeiket elvinni szíveskedjenek, an­
nál is inkább, minthogy azon nyeremény-tárgyak, 
melyek a húzás napjától számított egy hó lefolyása 
alatt el nem vitettek , a „könyvtár4 részére lesz 
nek elárverezendők. Kecskemét, febr. 24. 1872.

Iloskó J ó z se f,
az ifjúsági könyvtár pénztáritok*.

Helybeli újdonságok.
— A kecskemét-vidéki gazd. egyesület 

választmány a f. h. 18-án Horváth Döme elnöklete 
alatt ismét népes ülést tartott. Ez alkalommal be­
jelentetett a kisjcnŐi uradalomból beszerzett mag­
kan sertések elárvereltetősének eredménye s mint­
hogy ez utón a vételár és költség is fedezve lön, 
elhatározta a választmány, hogy Szeles Kálmán 
elnöklete alatt kiküldött bizottság ugyanazon pénz- 
erővel tenyész nőstény sertéseket vegyen, melyek 
még e tavaszon a tenyésztés érdekében szintén 
elárvereztetni fognak, — és erről a lóldmivelési in. 
kir. minisztérium is, ügyszerető hozzájárulás végett 
értesittetett.

* A királyi járásbíróságok területköreit 
előtüutetö kimutatásban az igazságügy-miniszter ré­
széről következő hibák igazittattak ki: a kun- 
szent-miklósi kir. járásbíróságnál a jászberényi Bene 
puszta a k e c s k e m é ti;  a nagy kőrösi kir. járás­
bíróságnál: K a ra  Ú jfa lu  és Jen ő  puszta a 
s z o ln o k i;  végre a félegyházi kir. járásbíróság­
nál: B odogjlár puszta a halasi járásbírósághoz 
osztatott. E kiigazítás f. hó 15-én lépett életbe.

* Figyelmeztetésül. E héten ugyancsak 
kijutott szerkesztőségünknek a német nyelvből, 
a mennyiben német nyelven fogalmazva két levél 
is küldetett be hozzánk, — egyik a jászkerekegy- 
házi botrányt adja tudtul, a másikat pedig a vas­
úti állomás tonök úr küldő be, melyeket mai szá­
munkban közlünk. S noha azok magyarításában 
nem akadunk föl, mégis — mert az átfordítás időt 
vesz el tölünk — tigychnébe ajánljuk mindenkinek, 
ki lapunkat valamely közleményre nézve igénybe 
venni óhajtja, miszerint szíveskedjék irányunkban 
annyi figyelmet tanúsítani, hogy közleményét ma­
g y a r  n y e lv e n  fogalmazva küldje hozzánk. Ezt 
nemcsak nyelvünk érdekében szigorúan megköve­
telhetjük, hanem saját időnk kímélése szempont­
jából is, miután külön fordítót nem tarthatunk, — 
időnknek pedig minden pereze igénybe van véve.

* A kecskeméti kir. törvényszék területén 
bírósági végrehajtókká és pedig a törvényszék 
mellé: C sá n y i István volt megyei esküdtet, B o­
ro s )  Mihály adóvégrehajtót, S z ü ts  Istvánt és 
T an  tó Jánost; a kecskeméti járásbíróság mellé: 
P u la i Istvánt és L u k á ts  Lászlót; a nagy kőrösi 
járásbíróság mellé: Pápajy Zsigmondot; a ezeglédi 
járásbíróság mellé: ifj. S z in e r  Györgyöt; a kun- 
szent-miklósi járásbíróság mellé: B ors Károlyt; a 
félegyházi járásbíróság mellé: B en k e ő  Józsefet 
nevezte ki az igazságügyén

No hiszen volt is beszéd másnap rólam, hogy re­
mekül táuczolok; majd elhíztam magamat.

— Szépen tánczol ön, szólt Piroska ajkába 
csippentve. Még azt szeretném látni, hogyan lova­
gol ? vagy talán nem is szerei ön lovagolni ?

— Dehogy nem! sietett rá Pali úrti felelni, 
egész szenvedélylyel, csak az a haj, hogy nincs 
paripám.

— No lássa ön, atyus hátasa már régen hever, 
szinte jó néven venné atyus, ha egy kissé megsé­
táltatná Csillagot, és egyúttal vadászhatna is. Szegény 
apám gyöngélkedik, azért nem megy vadászni, pe­
dig jó volna a nyúlpecaenye.

— Hogyne! szólt Piroska csintalanul. Holnap 
reggel elmehet ön. De most már meghüsült a levegő, 
menjünk ki a kertbe; atyus jó hintát köttetett. Tu 
dóm, szeret ön hintázni.

Pali úrti egyszerre a hintán termett, de nem 
úgy ült rá mint más, fölugrott, állva maradt, meg­
fogta a kötél két szárnyát, aztán elkezdett rajta 
kapállózni, lökdöste magát jobbra balra , gimnaszti­
kái figurákkal. Egyszer aztán elvesztette az egyen 
súlyt, s úgy végig terült a gyöpön, szinte nyekkent 
bele. A lánykák ijedtökben szétfutottak Csak akkor 
kezdtek el nevetni, mikor már Pali úrli föltápászko- 
dott. Szörnyen szánakoztak rajta, kérdezgették tőle, 
hogy nagyon megütötte-e magát? Jobb lesz, men­
jünk he, nekem is elment a kedvem hintázni; in­
kább zongorázok. Aztán valami szépet énekelünk. 
Piroska csintalan lány volt. Elkezdte énekelni: „Édes 
falum határa, Itt hagylak nem sokára!4 Utána egy 
talp alá való frisset játszott. Pali úrti elkezdte a bo-

* A helybeli vasúti főnök t gy német
nyelven irt levelet küldött szerkesztőségünkhöz, 
mely magyarítva egész terjedelmében ilyen formán 
szól: „A „Kecskeméti Lapok4 t. szerkesztőségének 
bel) ben Kecskemét város utazóinak érdekeben 
bátor vogyok a tek. szerkesztőség figyelmébe aján­
lani . sőt kénun is lapjában fölemlíteni, miszerint 
a vasúti és városi órák eltérő járása az oka a 
számos utazók el késésének. Míg más városokban 
a vasúti állomásnál levő óra későbben jár a to 
ronyóránál, addig a mi városi óránk 15, sőt 
gyakran 20 perczezel is késik; tehát szükséges 
volna az illető órást a toronyóra igazítására utasi 
tani.4 Ide megy ki a főnök űr levelének tartalma. 
— s mi szives készséggel teszszük azt közzé, azon 
reményben , bogy a hatóság ennek alapján beszün­
teti azon kellemetlenségeket, melyeknek utazóink 
csakugyan kivannak téve. Alig van nap, hogy 
valaki el ne késsék a vonatról, miután torony­
óránkhoz alkalmazza magát, — az pétiig napon­
kint késedelemben van. Csak azt jegyezzük még 
meg, miszerint egyik régibb hírünk, mely szerint 
a kecskeméti vasúti hivatalnokok nem igen tud­
nak magyarul, e levél által is igazolva van. Pedig 
ilyen magyar városban az vajmi hátrányos. Sőt 
mi is magyar szerkesztőség vagyunk testestől. 
lelkestől, s megkívánhatjuk, hogy magyarul leve­
lezzen velünk a magyar vasúti hivatalnok. Egyéb 
ként pedig köszönet a főnök úr szives figyelmez­
tetéséért, miáltal az utazók egy nagy kellemetlen 
ségtől lesznek megmentve.

* A |félegyházi kir. járásbírósághoz mást»dik 
aljárásbirónak S zab ó  J. félegyházi ügyvéd nevezte­
tett ki ö felségének február 10-röl kelt legfelsőbb 
kéziratával. Üdvözöljük a fiatal derék ügyvédet új 
pályája küszöbén, — a ki tehetség- és jellemre 
nézve méltó társa leend a másik két járásbirónak.

* A kecskeméti határban is garázdái 
kodtak c télen a farkasok. Egy pár bét előtt egy 
bakancsos katona volt itthon szabadságra, s midőn 
tanyán lakó szüleitől egy távolabb eső tanyai isim 
rősíik látogatására eltávozott, szülői nem győzték 
visszavárni, s keresésére indultak. Az úton meg 
is találták a z — üres bakancsot, melyből a farka* 
kiette a hadfit.

* Valami szívtelen anya közeledni érez­
vén a szülés idejét, magzatától erőszakosan meg 
vált, s a budai-út melletti szöllö-árokba helyezte 
el egy kis faládába, hol a szerencsétlen áldozat 
megtaláltatván, a kapitánysághoz beszullittatott; in 
nen azután a kir. ügyészséghez tétetett át az ügy. 
A gonosz anya most nyomoztatik, hogy elvegye 
méltó büntetését. Újabb sürgető ok ez is a lelenc/ 
ház létesítésére.

Vidéki újdonságok.
— A magyar szinügy pártolóihoz. A

magyar vidéki színészet nyugdíj alapjára aláírandó 
összegek beküldésének batárideje a több oldalról 
nyilvánult óhajtás következtében t. é. m á re z iu -  
hó végéig  meghosszabbittatik.— Kelt a magyar 
szinészkcbclzet központi kormányzó tanácsának 
1872. február 20-án Pesten tartott illéséből. Hibán 
József 8. k ., ni. k. belügym. miniszteri tanácsos 
mint elnök. Paulay Ede s. k., jegyző.

* Sírban sincs nyugta. Jászkerekegyhí; 
zárói egy levelet küldött szerkesztőségünkhöz egy

kaját összeverni. Mariska pedig oda pördült nővéré 
renek intésére. Nosza rajta, Pali úrti addig ugrált, 
inig oda ért, a hol Mariska kis varró-asztala állt: 
azt minden tartalmával együtt feldöntötte.

— Jaj, a virág edényem, jaj a kedves virág 
poharam, sikított Mariska, műn adtam volna oda
önnek minden-----------Oh istenem! csak az. el ne
törött volna.

Az öreg úr benyitott.
— Mi történt itt? Hát Pali úrti mit szedeget 

a főidről ?
— Egy kis kárt tettem Tekintetes úr! Feldön­

töttem Mariska kisasszonynak a műhelyét. Osszetö-* •
rött a virágpohár. Csekélység!

— Csekélység! pattant föl Mariska, hát önnek 
minden csekélység? Nekem nem volt csekélység, 
én emlékbe kaptam.

— Csak ne haragudjék Mariska kisasszony, 
épen olyant veszek helyette.

— Nem kell nekem; azt meg én törném össze. 
Mondhatom, ugyancsak ügyesen tud ön tánezolni és 
hintázni.

— No, no, kis lányom, szűnjék a haragod. 
Hisz nem akarva tette Pali öcsém. Ha a fővárosba 
megyek, veszek helyette mást.

— De azért az emlék mégis csak eltörött, szólt 
Mariska, csaknem siránkozva.

Másnap reggel Pali úrfi megjelent Piroskáéknál, 
puskával és vadásztáskával.

(Folytatása következik.)



Jáazkcrekegyházi birtokos, melyben a következő 
esetről tudósit bennünket: „Emlékezni fog még 
az olvasó, miszerint ezelőtt bárom évvel egy 
Ritschel nevű egyén, emberölés végett, melyet 
Jászkerekegyházán követett e l, a Jászkunkerülc- 
tek fenyitö törvényszéke által egy évi fogságra 
Ítéltetett, azonban az Ítélet kimondása utáni na-

ttokban Jászberényl»en agyonlőtte magát az elitéit, 
tinik hátrahagyott leveleben az volt utolsó kíván­

sága , hogy Jászkerekegyházán temessék el tetemét. 
E kívánsága teljesítve lön s bolt teste ide szállít­
tatván, báin llágen jászk< rekegyházi birtokán el- 
temettetett. l'gvanekkor a jászker *,kegyháziakat , 
kik a gyilkosra dühösek voltak Inég holta után 
is, azon hiedelem szállta meg*, hogy a jászkuu- 
keriileti törvényszék a vádlottat k é z  a la t t  cl- 
s z ö k te t t e  és annak holt teste csak állítólagos, 
s e helyett egy — a Ritschel alakjához hasonló 
viasz-alakot, arezához hasonló álarezezal ellátva 
szállíttatott Kerekegyházáru s azt temették volna 
itt el; s annak daezára is, hogy az időben Rit- 
seliel holtteste egy üveggel ellátott koporsóban 24 
óráig báni llágen lakáján közszemlére volt kitéve“ ft
s a holttest valódiságáról minden szemlélő meg­
győződhetett, a halhiedelem erősen tartá magát 
a falusi nép között. minek következtében ez évi 
január hó végefelé egy éjjel barbár lelkű itteniek 
által Ritschel sírja felbontatott, a külső koporsó 
szétromboltat váll, a belső, üveggel fedett koporsó 
pedig bezúzatván, a holttest kihurezoltatott, s mi­
után eonstatálták a holttest azonosságát, visszadob­
ták a sírba, A község elöljárósága e botrányról 
értesittetett. de a sir-feltörök kiderítésére semmit 
nem tett.- Eddig a levél, melynek vége csakugyan 
barbárságról tanúskodik, s az ottani elöljáróság­
nak szigorú kötelességében állna a tetteseket kipu­
hatolni s átszolgáltatni a fenvitő törvényszék ke­
zébe.

* Mérgezett fánk. Egy erdész neje köze­
lebb egy dobozt kapott postán. Hirtelen felbontá 
s meglepetésére ezukrozott fánkokat és piskótákat 
talál benne. ;\zt Ilivé, hogy valamely ismerőse 
akar neki kedveskedni, — a piskótákat, melyek 
aligha voltak mérgezve, a gyermekeknek r.da, 
mig tankkal az épen nala levő kasznárt kínálta 
meg, ki azt keserűnek Ízlelvén, kidobta szájából; 
de a körülöttük levő kopó betalta, úgy a macska 
is — a kasznár szájában megfordult fánkot, mitől öt 
perez múlva mind a két állat életét veszté. Az 
egész dolog a hatóságnál toljelentetett s a vizsgá­
latból kiderült, hogy egy vetélytársnője kiildé neki 
a fánkokat, kivel férje tiltott szerelmi viszony­
ban élt.

’ Esküdtszéki tárgyalás volt febr. lő én

a pesti esküdtszék előtt. K ozm a Sándor kir. fő­
ügyész lépett fel mint sajtóügyi közvádló, Popovies 
István a „Zastawa* czimü szerb lap szerkesztője 
ellen, ki lapjában azzal lágalmazta gr. Andrásy 
Gyula volt magvar kir. miniszterelnököt s közvetve 
a magyar királyi kormányt, hogy a Mihály szerb 
fejedelem meggyilkoltatását maga után vont össze­
esküvésbe be volt bonyolítva. Popovies vétkesnek 
találtatván, — de tekintetbe véve eddigi fedhetlen 
életét, — másfél évi börtönre, 5<>o frt. pénzbírságra 
s a költségek megtérítésére Ítéltetett. Vádlott ügy­
vede azonban semmiségi panaszszal élt.

* Kuriózum. Egy fösvény pap eldugta pén­
zét a szentségtartó helyre, s ezt irta a csomagra; 
r Az úr vagyon e helyen!“ — Valaki pedig meg­
leste a zsugori e tettét s elvitte a pénzt, ezt Írván 
helyére: „Nincs itt — feltámadt!44

— Állandó Cseléd. Alsó ausztria egyik fa­
lujában él egy 90 éves hajadon, a ki 72 év óta 
folyvást egy családnál van szolgálatban. Ez sem 
született Kecskeméten, — mer, itt olvan cseléd is 
kerül, a ki 9 hó alatt 7 családnál szolgált.

* Szerencsétlen házassági statisztika. 
Egy angol kiszámította, hogy Londonban 1363 
nő van, ki férjét elhagyta; 2371 férj nejétől szö­
kött meg; mig 4120 házaspár kölcsönös megegye­
zéssel vált el egymástól; végre 864,677 házaspár 
egy kanál vízben is elölné egymást. A megszökött 
férjek száminennyisége tehát azt bizonyítja, hogy 
mégis csak jobbak a férfiak, mert ellenkező eset­
ben bizonyosan a nők szöktek volna meg.

* Félegyházán a távírdát végre bevezetik 
a városba is. Ez előnyben a várost már régebben 
kellett volna részeltetni, azonban jobb későn, mint 
soha. A költséget a kormány fedezi, — de a város 
is 2őo frttal járul ez intézmény létesítéséhez. Hir 
szerint az ottani posta-hivatal — kedvező feltételek 
mellett — hajlandó a távírdát kezelni.

* Az idei íyonczállitás. A magyar ko­
rona országainak 1872. évi újoncz-jutaléka 39,289 
fóré, megy , póttartalékju-taléka pedig 3929 főre s 
így az összes hadjutalék 43,218.

* Rövid hirek. T ó th  Vilmos belli gvminisz- 
ter édes anyja , szül. Kossovich Anna asszony febr. 
17-én Nyitra-megyében fekvő birtokán meghalt. — 
D e b re e z e n b c n  könyv-, kö-münyomda s kártya­
gyári részvény társulat alakult 100,000 forint alap­
tőkével. — J á s z b e ré n y b e n  hirszerint — közelebb 
egy jobb oldali politikai lap fog megindulni „Jász- 
kun Figyelő44 ezimmel, melynek alapját CO darab 5o 
forintos részvény képezi. — B e d e k o v ic h  horvát­
országi bán , ezen állásától saját kérelmére fölmen­
tetett s az első osztályú vaskorona renddel diszit- 
tetett föl. — A K is fa lu d y -  tá r s a s á g  vagyona

I R D E T É S

ez idő szerint 41,700 frt. — H o ld é n , dúsgazdag 
angol, 4(Mi,0oO frtot küldött a franezia hadisarez 
pótlására. — R e m é n y i Ede a közelebbi napokban 
tartá esküvőjét. — A b u d a i lövöldében hölgyek 
is lőnek ezélba. — A p e rz s á k  sah-ja eltörölte a 
halálbüntetést. Ez is megelőzött bennünket. — A 
je z s u ita  rendnek 8837 tagja van.

* Az indiai alkirály meggyilkolásáról an­
gol lapok részleteket közölnek. A gyilkosság az 
angol parlament két házában e bő 13-án jelente­
tett be. Lord Mayo az alkirály e hó 8-án gyilkol- 
tatott nug egy fegyencz által, Port Bairban az 
andalítani szigeteken. Az alkirály a telepitvény 
egyes állomásait tekintő meg, s aztán útját a bajó 
felé vette. Ekkor a gyilkos, kinek sikerült az éj 
sötétében az alkirály kíséretén keresztül hatolni, 
az alkirályon tőrrel két sebet ejtett. A megsebzett 
azonnal holtan rogyott össze. A gyilkos szintén 
azonnal elfogatott s kötél általi halálra Ítéltetett. 
A gyilkosság végrehajtójának neve Sher Alis 1867- 
ben ítéltetett gyilkosság miatt fogságra, A „Times44 
azt mondja, hogy Lord Mayo erélyességének és 
hivatalos buzgalmának lett áldozata.

Midőn A „ n y í l t -  t é r -  rova tában  közló ttekért a  szer- 
keaztő csak a Rajtóbir/mág előtt vállal felelősséget, a szem é­
lyes felelősség m indig a k<’»zöltetőt terheli. L apunk előbbi 7-ik 
szám a n y  i I t - t e r e  b e n  levő közlem ény alól „ C s ö r g e y  Im re *  
úr névaláírása  a szerkesztő h ibája  nélkül m arad t ki.

<>) 1 a s i  P á l  úrnak Becsbe. A lap rendes kiildé-st» irán t 
in tézkedtünk.

7) Y o n e t a  S á n d o r  ú rnak  Becsbe. A lapu t k ü ld jü k : az 
Ígéretet várjuk.

Tudósítás a kecskeméti piaczról.
(Alsó-ausztriai mérő szeriiO.)

1872. évi febr. 26.
Búza 87 fontos 6 frt. 10 kr. 83 fontos 5 írt. 

70 kr. Rozs 80 fontos 3 It. 30 kr., 78 fontos 3 frt. 
20 kr. Árpa 74 fontos 2 ft. 80 kr., 68 fontos 2 ft. 
64 kr. Zab 2 frt. — kr. Kukoricza 3 frt. 40 kr. 
Köles 3 fr. 20 kr. Burgonya 1 frt. 60 kr. Sertéshús 
mázsája — frt. Szalonna mázsája — frt. Hizottlúd 
párja 5 ft. 50 kr. Széna mázsája 1 frt. 30 kr. 
Szalma mázsája — frt. 80 kr. Keméiiyfa öle 22 ft. 
— kr. Puhafa öle 12— 13 ft.

Felelős szerkesztő: Hornyik János.
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A hazai kiházasitó részvénytársulat Pesten.
Melv a ni. ni. minisztérium 142. sz. leiratával enge­

délyeztetett és 500,000 irt. alaptőkével bir, tehetővé tette 
minden szegényebb, valamint gazdagabb, nőtlen, hajadon, 
vagy özvegységben lévő t. ez. egyéneknek, hogy magának 
kedvező és jntánvos teltételek mellett h o z o m á n y t bizto- 
sitbassék u. m .;
10 ft. beiratási illeték és 50 krnyi hozzájáruléki díjjal 500 ftot. 
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Kecskeméten a főtéren
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CEMENT-,
h ö -  és K Ő S Z -Ö N T Ő D E

KRIS HABER és 
MARGULIES

PESTEN.
I l íO h A : inórleg -úkza  t. *»/.. 
CiVÁlí: kcrepe»bíit b». **z. 1— 3

L’gy m int m in­
den e e  m e n t- 

foFzből ebi- 
Állítható ezik* 

kekm k. 
Szobrász- 

munkák átve­
tetnek.
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Hirdetmény.
A „Kecskeméti gazdasági 

gőzmalom társulatinak folyó 
1872-dik évi Marczius hó 17-én 
d. e. 10 órakor a malom helyisé­
gén tartandó rendes évi közgyű­
lésére a t. ez. részvényes urak 
tisztelettel meghivatnak.

A k ö z g y ű lé s  tá r g y a i :
1. Az évi számadás bemutatása.
2. Elnökség iránti intézkedés.
3. 9 kilépő választmányi tag vá­

lasztása.
4. Egyébb a társulatot érdeklő’ tár-

gyak elintézése.
Lestár Péter,

elnök.

hirdetés.
Mazanetz-féle háznál egy föld­

szinti lakás, mely öt szoba, egy 
előszoba, konyha, éléskamra és

Csikay Imre dunavecsei ref. 
lelkésznek a matkói határon levő’ 
városföldi 30 (IbOO négvszeg öl)
hold birtoka, jó tanyai épületek- fás kamrából áll, kiadandó, 
kel s kúttal ellátva szabad kézből
eladó. A venni szándékozók érte- 

OOHO-bCH-OH-O-bO^O-HOH-O-HO-HO-HOÍ sitést nyerhetnek Széli József úrnál.
Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál 1872.
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Bővebb értesítést nyújthat

Fehér Márton,
edény- és üvegkercskedő-
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